Nom :
Classe : 2™ 5

Test n°2 Note :
le 14/10/2022 ...120

Avis du professeur
Compétence évaluée : I:Iop . Bfe.n,
maitrisee maitrisee
(C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes. =

La calculatrice n'est pas autorisée.

Exercice 1 : Résoudre les équations suivantes en précisant, a chaque fois, I'ensemble S des solutions. .../ 10

A)dr —7=5

b)3x —8=5x+ 14

c)4(bx —6) =3 — (20 +7)

d) (92 — 3)(15 — 5z) = 0

e)ax? —49=0

f)3(x—5)2—-2=13

(2 —2)(3 —4x)
1—=x

31:—2_
6r+8




Exercice 2 : Calculer.

17
1 1 3 14
A:3*6+§ B=-2x-x—
1
C=1+2+3-+ 3 Fogit_ 5
9
Exercice 3 : = est un réel non nul. ../3
Ecrire les expressions suivantes sous la forme 2" ot n est un entier relatif.
_ (27)2 . 25 % 13 c- 1
215 212

i




Correction du Test n°2

Exercice 1 : Résoudre les équations suivantes en précisant, a chaque fois, 1'ensemble S des solutions.

aA)dxr —T7T=5

4r=547
4 =12
12

r=—=3

. S={3}

b)3z —8 =5z + 14
3z —br=14+4+8
2 =22
22
:c:—2:—11 S={-11}

c)4(bx —6) =3 — (20 +7)
200 —24=3—-2z -7
20 +2r=3-7+24

d) (9z — 3)(15 — 5z) = 0
Un produit est nul si et seulement si I'un de ses facteurs est nul.
Donc9z —3=0 ou 15—52=0

22x§020 0 10 9x =3 ou 15 =5z
- _ Y Y St 3 1 15 1
T Tn > {11} r=g5=3 ou x:F:B 82{5;3}
e)x? —49=0 f)3(x —5)? -2 =13
z? =49 3(z—5)2=13+2
z=+49 ou x=-V49 3(x —5)2 =15
r=7 ou xz=-7 S={-7;7} (x_5)2:?
(x—5)*=5
t-5=vV5 ou t—5=-V5
t=5+V5 ou t=5-v5 S={54+V5;5-5}
(2z — 2)(3 — 4x) 3r —2
= h —
O 0 )62+ 8
%: 0=B#0etA=0 On déterminer la valeur interdite :
On en déduit : 6r+8#0 «» 6r#-8 < asyéﬁ < x;éﬁ
- 240 |(20—2)(3—42)=0 6 3
x#1 29r —2—0 ou 3—4z —0 |Onapplique le produit en croix :

2r =2 ou 3=4x
3
r=1 ou :L':Z;él

1 est une valeur interdite.
Donc I'équation n'a qu'une seule solution.

S= 1)

3x — 2
6x + 8

=3 & 3r—2=3(6z+28)

3r—2=18z + 24

3r—18x =24+ 2
-15z = 26

26

r= =

4 26
— = DoncS={-=
G573 DomeS=ipi




Exercice 2 : Calculer.

Exercice 3 : x est un réel non nul.

Ecrire les expressions suivantes sous la forme 2" ot n est un entier relatif.

1 1 14
A:3*6+§ B:—2X%X§
A:%_é_f_% %:13_0 B:-2><3><2><7_f
7Tx3x3 3
1
2 1 4— - 8
C=14+-+3—- E=5x 3 F=2+
5} 5) 3 9+1_5
2 1 1
E=5x 3 3 —5x 3 =2t 3T 15 =T 96
c-, 2 3. MU 3 3 ) 0]
5 15 15 15 Eory 1l 155 96 9
- 3 73 9 F=2+8=+ —==2+4+8x —
373 9 + 5 + X 36
3 64 24
F=248x —=— 4+ —
TeX T T
F_88_44_22_11
32 16 & 4

()2 7 x 23 c=_ 1
A= B=—-_7— -7 3
215 712 T’ Xax
14 -5+43 - 1 1
T T _ 4
A= — pld-15 el B= _ _ p2-(-12) C= s = a7
215 12 12 x T
B =212 _ ;10




